

## 简明新闻

●反映习近平总书记成长历程的两部采访实录《习近平在厦门》《习近平在宁德》，近日由中共中央党校出版社同时出版，在全国发行

●青藏高原首个综合保税区在西宁设立

●江西为5865名“老赖”集中设置“失信彩铃”

●日本政府2日已向国际刑

事警察组织提出抓捕日产汽车公司前董事长卡洛斯·戈恩的请求

●据伊朗国家电视台报道，伊朗最高领袖哈梅内伊3日发表声明说，伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱马尼在伊拉克首都巴格达遭美军袭击丧生，伊朗方面将对这起事件进行“强硬复仇”

(均据新华社)

(上接第一版)实施河道和滩区综合提升治理工程,全面实施深度节水控水行动等,推进水资源节约集约利用。要推进兰州-西宁城市群发展,推进黄河“几”字弯都市圈协同发展,强化西安、郑州国家中心城市带动作用,发挥山东半岛城市群龙头作用,推动沿黄地区中心城市及城市群高质量发展。要坚持以水定地、以水定产,倒逼产业结构调整,建设现代产业体系。要实施黄河文化遗产系统保护工程,打造具有国际影响力的黄河文化旅游带,开展黄河文化宣传,大力弘扬黄河文化。

会议指出,推动成渝地区双城经济圈建设,有利于在西部形成高质量发展的重要增长极,打造内陆开放战略高地,对于推动高质量发展具有重要意义。要尊重客观规律,发挥比较优势,推进成渝地区统筹发展,促进产业、人

口及各类生产要素合理流动和高效集聚,强化重庆和成都的中心城市带动作用,使成渝地区成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地,助推高质量发展。

会议强调,成渝地区双城经济圈建设是一项系统工程,要加强顶层设计和统筹协调,突出中心城市带动作用,强化要素市场化配置,牢固树立一体化发展理念,做到统一谋划、一体部署、相互协作、共同实施,唱好“双城记”。要加强交通基础设施建设,加快现代产业体系建设,增强协同创新发展能力,优化国土空间布局,加强生态环境保护,推进体制机制创新,强化公共服务共建共享。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

# 李克强主持召开国务院常务会议 确定促进制造业稳增长措施

## 部署加快服务外包转型升级

据新华社北京1月3日电 国务院总理李克强1月3日主持召开国务院常务会议,确定促进制造业稳增长的措施,稳定经济发展的基本盘;部署加快服务外包转型升级,推动服务业优结构上水平;通过《化妆品监督管理条例(草案)》,更好保障质量安全、促进产业发展。

会议指出,贯彻中央经济工作会议精神,保持经济运行在合理区间,制造业具有基础性支撑作用。要用改革办法和市场化措施,充分激发市场主体活力,增强发展动能,促进制造业稳增长。一要推进改革创新。大力改善营商环境,继续实施以制造业为重点的减税降费措施。推动降低制造业用电成本和企业电信资费,全部放开规

模以上工业企业参与电力市场化交易。引导金融机构创新方式,缓解中小企业融资难融资贵。实施差异化信贷政策,鼓励增加制造业中长期贷款,股权投资、债券融资等更多向制造业倾斜。加大产权和知识产权保护。二要大力发展先进制造业,出台信息网络等新型基础设施投资支持政策,推进智能、绿色制造。更好发挥民营和中小企业在制造业投资中的作用,鼓励企业加大技术改造投入,运用先进适用技术升级传统产业,推动重大创新技术和产品应用、工业基础能力提升、新动能成长,提高劳动生产率。三要扩大制造业开放。清除影响制造业开放政策落地的各种障碍,鼓励企业面向国际市场参与竞争、开展合

作。完善规划、用地、用海、能耗等政策,推进制造业重大内外资项目尽快落地投产。鼓励支持中西部和东北地区更大力度承接产业转移和吸引外资。四要深挖内需潜力。完善促进汽车产业发展的措施。推动适应国内需求的工业品增品种、提品质、创品牌,丰富消费者选择。

会议确定了加快承接服务外包能力建设、推动转型升级的措施。一是运用信息技术推进“服务+”,坚持包容审慎原则,支持发展众包、云外包、平台分包等新模式和服务型制造等新业态。提升医药研发、设计、会计、法律等领域承接服务外包竞争力,提高“接单”能力和“交单”水平。二是深化服务外包领域“放管服”改革。逐步将服务外

包纳入国际贸易“单一窗口”。对服务外包示范城市研发、设计、检测、维修等行业提供服务出口所需进口料件开展保税监管试点。三是将服务业扩大开放试点经验做法向更多地区推广,修订《服务外包产业重点发展领域指导目录》,深化服务外包产业开放,推动向高附加值业务转型升级,为年轻人特别是大学生就业提供更多岗位。

会议通过《化妆品监督管理条例(草案)》,按照放管并重要求,规定对化妆品产品和原料按风险高低分别实行注册和备案管理,并简化流程;完善监管措施,明确企业对化妆品质量安全的主体责任,加大违法违规力度,大幅提高罚款数额,增加对相关责任人的罚款、行业禁入等罚则。

## 又一波降价药品已“在路上”

# 33个品种入选第二批国家集中采购名单

据新华社北京1月3日电 (记者屈婷 张泉)国家组织药品集中采购和使用联合采购办公室日前发布全国药品集中采购文件,33个品种入选第二批国家药品“集采”

名单,涵盖高血压、糖尿病等重大慢性病用药,以及抗肿瘤和罕见病用药。

按照集中采购工作安排,2020年1月17日将开标产生拟中选结果,全国各地患

者将于今年4月份用上第二批集中带量采购中选药品。有网友评论说,又一波降价药品已“在路上”。

记者梳理发现,名单纳入了阿卡波糖、

格列美脲等口服降糖药物;奥美沙坦酯、坎地沙坦酯、吲达帕胺等高血压用药;治疗罕见病——肺动脉高压的药物安立生坦片,还有抗癌药替吉奥、阿比特龙等;以及阿奇霉素、甲硝唑、克林霉素、莫西沙星、头孢拉定等抗生素品种。

第二批国家药品“集采”除了扩大品种,采购方案也更加成熟,并且在全国同步实施,显示出药品集中带量采购制度已进入规范化、常态化运行。一些未纳入医保目录的自费品种此次也加入“集采”。

# 平顶山市关于河南省第七“三散”污染治理专项督察组交办问题调查处理情况的通报

(上接第三版)

序号	受理编号	生态环境信访问题具体内容	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	备注
8	D410400000000201912270005	鲁山县鲁城市里边的活禽交易市场,卫生差,噪声大,烧煤气味大,影响周边居民生活。	经鲁山县人民政府调查核实,反映问题属实。 2019年12月28日,调查人员对反映问题进行现场调查,鲁城商场东侧的活禽交易市场位于鲁山县健康路鲁城商场东侧,由经营户自发形成,现有活禽经营商户18家,每日早上5点开始进行店内活禽宰杀交易,经营期间存在个别商户宰杀废弃物干湿分离不到位、清理不及时现象,其中有一家经营户存在燃煤散烧现象。	属实	整改措施:1.活禽经营商户屠宰采取干湿分离措施,产生污水进入污水管网,市场内杜绝污水横流,各户门前实行卫生“四包”,即:包门前卫生、包无乱设摊点、包店门整洁、包公共设施管理。保证干净整洁,无污染。2.规定活禽经营商户交易时间,避免噪声扰民。市场中心负责监管活禽交易时间由早上5点更改为早上7点开始,晚上8点后禁止在市场内存放活禽。3.立即取缔燃煤灶具。 整改情况:1.2019年12月28日下午城市环卫部门利用高压喷枪对商户沿街地面进行冲洗和清理。2.活禽经营商户干湿分离已经规范,污水流入污水管网,市场内各户门前卫生实行“四包”制度,保证经营场所卫生干净整洁。3.鲁山县市场发展服务中心指定专人负责监管活禽交易时间。4.燃煤灶具已于2019年12月28日取缔到位,改用燃气。 问责情况:董书政作为鲁山县市场监督管理局散煤治理工作责任人,存在工作不力问题,经鲁山县市场监督管理局党组研究决定,对董书政予以诫勉谈话处理。鲁城市场管理所所长张王伟同志在任所长期间,对活禽交易市场存在管理失职现象,严重影响周边居民生活。鲁山县市场发展服务中心党组研究决定,免去张王伟同志鲁城市场管理所所长职务,在全中心进行通报批评。	第十六批 交办问题
9	X410400000000201912250003	市城乡一体化示范区翠林蓝湾小区五号楼、六号楼、七号楼旁边,长安大道与公正路往南200米路东的宛城第一面馆和兰州牛肉面馆,两家的排烟口直接架到门面房顶,安装的油烟净化器未开启,油烟直排;做早餐时噪声较大(豆浆机、揉面机),严重影响居民生活和休息。	经市城乡一体化示范区管委会调查核实,反映问题属实。 反映的两家面馆即宛城第一面馆和兰州牛肉面馆,位于长安大道与公正路交叉口南200米路东。经现场核实,两家面馆油烟直排问题由油烟净化设施陈旧、失效造成。	属实	整改措施:分别对两家商户下达整改通知书,并要求其在10个工作日内更换安装合格的油烟净化设备。 整改时限:2020年1月6日前。 问责情况:市城乡一体化示范区管委会城管执法局对分管油烟治理工作的执法大队副大队长许天育进行通报批评。	第十四批 交办问题
10	X410400000000201912250001	汝州市王寨乡冶墙村党支部张延召书记勾结不法分子从2019年10月12日至12月5日用“百吨王”汽车在汝河河道内盗卖砂石数千立方米,非法获利百万元。他们先是在河道内深挖6、7米深,将砂石拉走后留下深坑,不知又从何处拉回建筑垃圾填埋垫平。2019年12月21日上午张延召召开村组会议说,最近几天省督察组下来调查落实拉砂一事,任何人都不能向陌生人透露实情。	经汝州市人民政府调查核实,反映问题不属实。 2019年12月26日,市公安局、市水利局、市公路局、汝州市王寨乡有关人员对反映的北汝河王寨乡冶墙村河段进行现场核查,未发现该区域内有采挖砂石和填埋建筑垃圾现象,也未发现有施工机械、运输车辆施工作业。经走访王寨乡冶墙村村组干部和群众,其均对2019年12月21日上午村党支部书记张延召组织召开一事表示不知情。对群众反映的“在汝河河道内盗卖砂石数千立方米”问题,公安部门正在初查中。	不属实	无	第十四批 交办问题
11	D410400000000201912260003	汝州市王寨乡冶墙村党支部张延召书记勾结不法分子从2019年10月12日至12月5日用“百吨王”汽车在汝河河道内盗卖砂石数千立方米,非法获利百万元。将砂石拉走后留下深坑,不知又从何处拉回建筑垃圾填埋垫平之后栽上树苗掩盖犯罪事实。	此问题与第十四批X410400000000201912250001号举报内容相同。 经汝州市人民政府调查核实,反映问题不属实。 2019年12月26日,市公安局、市水利局、市公路局、汝州市王寨乡有关人员对反映的北汝河王寨乡冶墙村河段进行现场核查,未发现该区域内有采挖砂石和填埋建筑垃圾现象,也未发现有施工机械、运输车辆施工作业。经走访王寨乡冶墙村村组干部和群众,其均对2019年12月21日上午村党支部书记张延召组织召开一事表示不知情。对群众反映的“在汝河河道内盗卖砂石数千立方米”问题,公安部门正在初查中。	不属实	无	第十五批 交办问题
12	D410400000000201912270011	汝州市汝南街道办事处,汝州高速收费站口瑞平煤电有限公司,北平电厂,化学污水处理不完全,通过暗管排放,污染地下水,扬尘大,炉渣装卸车期间未做扬尘防治措施,影响周边居民生活。	经汝州市人民政府调查核实,反映问题不属实。 反映的瑞平煤电有限公司北平电厂即平顶山市瑞平煤电有限公司德平热电厂2×135MW热电联产项目,2008年5月经国家发展改革委项目核准(发改能源[2008]469号);2004年1月,由原国家环境保护总局审批(环审[2004]15号);2010年1月,通过原国家环境保护总局的环境保护竣工验收(环验[2010]27号)。一、二期工程分别于2007年3月17日、2007年8月11日正式投运。 (一)反映的化学污水处理不完全,通过暗管排放,污染地下水源问题调查情况。 平顶山市瑞平煤电有限公司德平热电厂产生的废水主要有工业废水、生活污水和循环冷却水。其中,生活污水处理系统采用埋地式污水处理设备,设计处理能力为2×5m <sup>3</sup> /h,目前实际处理能力约8m <sup>3</sup> /h。生活污水全部汇集至生活污水池,再进入工业废水处理系统进一步处理。工业废水主要包括生活污水处理设施出水、酸碱废水(包括化学水)、含油工作区冲洗水以及变压器区的含油雨水等,工业废水设计处理能力为2×50m <sup>3</sup> /h,目前实际处理能力为80-85m <sup>3</sup> /h,经处理后的工业废水进入排水泵房的清水池,全部回用于厂区的绿化、地面冲洗。2019年12月4日经汝州市环保局环境监测站取样检测,污水处理设施出口pH值、化学需氧量、氨氮均符合《污水综合排放标准》(GB8978-1996)表2第二类污染物最高允许排放浓度一级标准限值。循环冷却水按规定排入产业集聚区污水管网,进入产业集聚区污水处理厂处理。 经汝州市环保局委托平顶山市城建学院专家,采用管道机器人及管道探头等方式对电厂的排水管网进行仔细排查,未发现有偷排废水等现象。 (二)反映的扬尘大,炉渣装卸车期间未做扬尘防治措施,影响周边居民生活问题调查情况。 平顶山市瑞平煤电有限公司德平热电厂运行两台循环流化床锅炉,每台锅炉日排渣量在200-500吨之间。该企业对每台锅炉配套安装一台750立方米渣仓,用于临时贮存锅炉排渣,渣仓下部设置了负压除尘装置。目前,该企业已按照《河南省工业大气污染防治6个专项方案》治理要求,灰渣下料口已全部封闭,并加装收尘器,配合原有的负压除尘设施一起控制放渣时产生的细微灰尘,并通过验收。	不属实	无	第十六批 交办问题